

了解酒文化 学习古诗词 参观果蔬园

小记者走进黄鹤楼森林美酒小镇

●文/记者 熊大平
图/记者 方达星

“昔人已乘黄鹤去，此地空余黄鹤楼。黄鹤一去不复返，白云千载空悠悠。”7月18日，香报小记者来到黄鹤楼森林美酒小镇，徜徉其中赏美景，学习传统文化。



听文化故事如痴如醉

“大家看这些酒瓶有什么特点？”在黄鹤楼白酒美学典范展示厅，摆放了不同的品种，讲解员介绍不同的酒瓶装饰寓意也不尽相同。

从酒瓶的装饰、摆放序列、酒品取名等方面，让小记者们体会到了浓浓的酒文化。“这些装饰的设计都寓意美好。”小记者莫梓萱说，虽然生活中对酒的了解很少，但是让她明白了这些图案、设计都表达了人们美好的愿景。

在酒文化馆，了解制酒工艺和与酒相关的民间传说，酒香中听故事如

痴如醉。现代的动画视频再现了几千年前黄鹤楼得名的由来，在这里现代文明用最好的方式诠释了传承文化。

走进车间，工人们正铲动着糠壳，小记者们被这特殊的工艺所吸引。进入深藏在山洞里的美酒银行，让小记者们新奇不已。“用坛子装好密封后，选择深窖储藏，酒窖里恒温、恒湿、无光照的特殊环境，最有利于白酒的自然老熟，这也是几千年流传下的最好的方法。”小记者刘志鹏说，原来藏酒还有这么多讲究，古人的智慧真是了不起。

吟诵诗词琅琅上口

“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州。孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流。”这是一首与黄鹤楼有关的诗，听完关于黄鹤楼得名的缘由，讲解员带着大家回忆与黄鹤楼相关的诗句。

在古代，酒经常出现在诗词中，酒早已成为诗词中重要的元素。借酒消愁，送别之时的以酒相送；人生失意之时的对酒当歌；悲壮之时的但愿长醉不复醒。

在黄鹤楼森林美酒小镇，将酒

文化展现得淋漓尽致，酒香花果山中人行道两旁的酒文化长廊，有酒礼、酒故事、酒诗，空气中弥漫着酒香，徜徉在林间小道，品读这些名家作品，林间回荡的书声、笑声，一切都是这么和谐。

“李白，杜甫，哇！我会背很多古诗！”诗意中赏美景，信手拈来的古诗琅琅上口，别有一番风味。景随人动，诗随景诵。小记者方子瑜和徐雅娜看到这些熟悉的诗人，为诗人饮酒吟诗的乐趣所感动。

游览果蔬园乐在其中

走在静谧的小道中，放飞禁锢已久的心灵；在绵绵丝雨中，感受小镇特有的魅力。移步换景，不知不觉来到了果蔬园。

枣树、桔树、杨梅树、猕猴桃树，苍翠一片，虽然不是果实成熟的季节，但千奇百态的果树、形状各异的树叶，让大家对大自然顽强的生命力心生敬仰。深藏在绿叶丛中的西瓜，让不知情的小记者终于看到了西瓜的默默无闻。那远远望去，挂

上枝头的红石榴，让人垂涎欲滴。那一抹红点亮了果园，也点燃了小记者走进一探究竟的好奇心。

紧挨着果园的是蔬菜园，垂挂在藤叶间的豇豆，隐藏在藤架下的黄瓜、苦瓜，挺立在路边的空心菜，各种蔬菜在一场梅雨之后，更加翠绿挺拔。“这里蔬菜好多呀！”小记者刘梓涵一路在工作人员的指引下，认识了很多蔬菜。犹如春游，一路欢歌一路笑语，行走在雨中，多了几分诗意和欣喜。

